

25 декабря 1943 г. в доме партпроса в 2 часа дня созывается пленум РК ВКП(б) с вопросами:

1. О подготовке к весеннему севу 1944 года. (Док: т. Костерин).
 2. О росте районной парторганизации за IV квартал 1943 года. (Док. тов. Рылов).
- РК ВКП(б).

Вперед к КОМУНИЗМУ

Готовиться к 3 районной партконференции

6 января 1944 года откроется третья районная партийная конференция.

Предстоящая партийная конференция будет проходить в дни, когда Красная Армия начала массовое изгнание врага с нашей родной земли, нанося немецко-фашистским армиям непоправимые удары. Сотни городов, тысячи сел, стали свободными. «Теперь уже ясно, — говорил тов. Сталин в докладе о XXVI годовщине Октябрьской революции, — что день нашей победы приближается».

Победа близка, но она даром не придет, ее надо завоевать напряженной борьбой, усилиями фронта и тыла. — Таковы призывные слова тов. Сталина к армии и народу.

Предстоящие выборы должны пройти под знаком проверки выполнения этих указаний тов. Сталина.

С 26 по 31 декабря в первичных партийных организациях будут проводиться партийные собрания с отчетами секретарей о проделанной работе, избираться делегаты на районную партконференцию. Они должны пройти под углом острой большевистской критики недостатков в работе партийных организаций и отдельных коммунистов. Они должны всколыхнуть всю партийную работу.

Партийным организациям надо сейчас развернуть широкую подготовку к 3-й партийной конференции. Коренным образом улучшить партийно-политическую и организационную работу, политическую учебу коммунистов, особенно изучение книг тов. Сталина. Надо укрепить связь с массами, мобилизовать все силы коммунистов и трудящихся на подготовку к весеннему севу, на выполнение плана развития животноводства, государственного задания по лесозаготовкам. Во главе масс должны стать коммунисты, кандидаты партии.

Выборы районных партийных органов и подготовка к ним должна пройти организованно, на высоком идейно-политическом уровне. К руководству районной партийной организацией должны быть избраны лучшие люди, способные решать любые трудные задачи в дни великой отечественной войны, постоять за дело Ленина — Сталина, за дело народа.

Успешным выполнением хозяйственно-политических задач, напряженной работой по подготовке к севу, организацией всеобщей помощи фронту, усилением партийно-политической работы встретить открытие 3-й районной партийной конференции — такова задача каждой партийной организации, каждого коммуниста, комсомольца и всех трудящихся.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

В Н-ском порту

На снимке: Подразделение десантников перед отплытием на боевое задание.

ЗАГОТОВЛЯЮТ МЕСТНЫЕ УДОБРЕНИЯ

В колхозе имени 17 партс'езда, председатель т. Харичев, началась заготовка местных удобрений. Колхозники Е. Миновичева, С. Харичева, Н. Курзина, А. Миновичева заготавливают торф и компостируют его с навозом. За один день они заготовили 15 тонн.

Звенья Харичевой Навлины Ивановны, Маловой Анастасии

Тимофеевны собрали 2,5 тонн золы.

В колхозе разворачивается соревнование за отличную подготовку к весеннему севу.

Е. Саушнина.

Грязинский колхоз, председатель тов. Смирнов, приступил к заготовке торфа. Заготовлено 32 тонны.

И. П.

В Цыбриках заботятся о семенах

Цыбринский колхоз проявляет большую заботу о семенах. Ответственность за покупку семян возложена на кол-

хозника тов. Розина И. Ф. Тов. Розин на днях уже купил 1,5 тонны семенного овса.

А. Мозолина.

Где внимание к колхозному хозяйству

Осинский колхоз, Скоробогатовского сельсовета, не имеет ни одного центнера семян для весеннего сева. Семенной овес до сих пор не обмолочен. Несмотря на неоднократные предупреждения сельсовета, председатель колхоза тов. Мольков

продолжает бесхозяйственное отношение к семенам.

Трудовая дисциплина в колхозе распушена, ни сбор местных удобрений, ни подготовка инвентаря не организованы.

Где забота о колхозном хозяйстве? Ее у Молькова не видно

В Понурове транжирят семена

Из Понуровского колхоза, Фатеевского сельсовета, поступают сигналы о растраживании и хищении семян председателем колхоза тов. Мясниковым, завхозом Евстигониным и счетоводом Коптевым. Имеют место факты, когда на колхозное зерно покупали вино, разные домашние вещи и скот для личного пользования. Не так давно взяли из колхозного хранилища 600 килограммов картофеля. Все это делается тогда, когда в колхозе недостает большого количества семян.

Не безучастен в растраживании колхозного хлеба и конюх Буров П. В. Он неоднократно замечался в воровстве фуража, отпущенного для лошадей.

Кроме того, председатель колхоза Мясников незаконно взял с колхозной фермы дойную корову и не возвращает ее.

Районному прокурору тов. Бучину надо расследовать факты растраживании и хищения семян в Понуровском колхозе и привлечь виновных к ответственности.

Хроника

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 2 января 1944 года на субботу 1 января 1944 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1944 года вместо дня отдыха в пятницу 31 декабря 1943 года.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 декабря 1943 года)

На днях войска 1-го Прибалтийского фронта под командованием генерала армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Невеля. В ожесточенных боях советские части прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров. За 5 дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области Езерицы, железнодорожные станции Езерище, Грибачи, Вычиха. В боях разгромлены 3 пехотных, 1 танковая дивизия и несколько охраняющих частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномета, 586 пулеметов, 760 автомашин и 16 складов противника. На поле боя осталось до 20 тысяч вражеских трупов.

Наши войска захватили следующие трофеи: 194 орудия, 75 минометов, 735 пулеметов, более 5 тысяч винтовок и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продолжая наступление, наши войска 20 и 21 декабря заняли более 170 населенных пунктов. На одном участке немцы, собрав остатки своих разбитых частей, пытались удержать выгодный рубеж. Части Н-ского соединения в ожесточенном бою разгромили эту группу противника и уничтожили до 1500 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска вклинились в оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено 300 гитлеровцев и захвачено 12 орудий, 80 пулеметов и большой обоз с военным имуществом.

Юго-восточнее города Черкасы наши войска, продолжая наступление 15 декабря соединились с войсками, действующими западнее города Кременчуга. Таким образом, правый берег реки Днепр от Кременчуга до Черкасы полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Южнее Черкасы наши подвижные от-

ряды по проселочным дорогам вышли в тыл немцев, достигли железнодорожной станции Белозерье и нанесли противнику стремительный удар. На станции Белозерье захвачены крупные склады с продовольствием.

Южнее Малина (северо-западнее Радомышля) наши войска 16 декабря вели бои по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов. Уничтожено 800 гитлеровцев, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

На Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Так, 18 декабря наши части, отражая контратаки немцев, уничтожили на одном участке до 1000 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 17 танков, 6 самоходных орудий и 15 бронетранспортеров. 20 декабря противник, подтянув крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросал их в контратаки. В одном районе немцы ввели в бой поле пехоты и свыше 100 танков. Завязалось ожесточенное сражение, в ходе которого немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. По неполным данным наши части уничтожили 1200 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника. 21 декабря наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

В районе юго-западнее Яблонины наши войска 21 декабря успешно отбивали атаки танков и пехоты противника.

В районе Коростень наши войска 20 и 21 декабря успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли немцам значительные потери.

В районе Херсона наши войска полностью ликвидировали предместное укрепление немцев на левом берегу Днепра. Противник понес при этом большие потери в живой силе и технике.

За время с 14 по 20 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 433 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 294 самолета противника.

Укрепить трудовую дисциплину

В Хрящевском промколхозе в мастерских нет жесткой трудовой дисциплины. Имеют место факты опозданий и прогулов, которые проходят безнаказанно. Не так давно Морозова Мария прогуляла два дня.

Зав. производством тов. Гребнев даже не заинтересовался причинами прогула.

Пора научиться уважать советские законы о трудовой дисциплине.

Е. Стрельцова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить руководство агитколлективом

Многие агитаторы крутовской партийной организации проводят большую политическую работу с массами. К таким относятся учителя товарищи Жгутова, Лоскутова, зав. почтой Гоготова, медфельдшер Разгулин. Они часто беседуют с колхозниками, помогают в проведении хозяйственно-политических мероприятий, внимают в быт колхозников, особенно семей красноармейцев.

Агитколлектив крутовской парторганизации боевой, способен поставить политическую задачу и наглядную агитацию примером для других. Но этого нет. Работает он кампанейски, рывками. Так, в период проведения хлебозакупок агитаторы помогли совету решить успешно эту трудную задачу. В колхозах проводили собрания, ставили доклады, выпускали боевые листы. Но после этого работа замерла, достигнутое не закрепили.

Секретарь партийной организации тов. Плющева агитколлективом не руководит, не организует учебу, семинары, не обобщает опыт работы агитаторов, индивидуальные зада-

ния не дает. Партобсуждения собираются редко, за 3 месяца проведено всего одно собрание, на котором обсуждался вопрос о состоянии агитмассовой работы.

Отсутствует в парторганизации учет работы агитколлектива, нет требовательности к отдельным агитаторам, в результате чего многие из них поручения парторганизации не выполняют, колхозы остаются неохваченными политической агитацией.

Тов. Плющева работает без всякой энергии, все предоставила самотеку. Вопросами сельского хозяйства не интересуется, даже не считает нужным присутствовать на совещаниях председателей колхозов, которые бываю в совете, проявляя при этом свою недисциплинированность.

Массово-политическая работа в Крутовском совете на низком уровне и желает много лучшего. Причина в бесконтрольности, в отсутствии руководства агитаторами со стороны парторганизации и секретаря тов. Плющевой.

В Лоскутова, зав. парткабинетом.



Зверства немцев в г. Осипенко (Бердянске).

На снимке: Расстрелянная немцами при отступлении семья Шевцовых (Интернациональная улица дом 22).

На переднем плане пятилетний Виктор Шевцов, на лбу которого немцы, после того как его застрелили, вырезали пятиконечную звезду.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Как приготовить сенную муку

В условиях военного времени встает необходимость ограниченного расходования зерновых культур на корм скоту и замены его другим кормом, несколько не уступающим по питательности. Таким заменителем является сенная мука.

Сенная мука готовится следующим образом: берется клеверное сено, подсушивается до тех пор, чтобы влажность его не превышала 10—12 процентов. Лист и головка такого сена обламывается руками, вальками или цепями, затем протрясается с той целью, чтобы отделить крупные части стеблей. Полученную сенную труху нужно сложить в сухое место, так как сырость дает плесень и следовательно питательность теряется.

Сенная мука — питательный корм. Она скармливается в виде посыпки к мешанине. Лучше всего она идет для свиней и кур. На одну свиноматку надо в год от 5 до 8 центнеров сеной муки, для одной птицы от 10 до 15 килограммов.

Г. Кладьков.
зоотехник райзо по коню.

ПО РАЙОНУ
ТОВАРЫ
НА ХЛЕБОЗАКУП

Ковернинский райпотребсоюз получил широкий ассортимент промтоваров на отоваривание закупок хлеба у колхозов и колхозников. В числе их — сахар, мануфактура, мыло и другие товары. Всего на сумму 700 тысяч рублей.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО
20 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА

Шадринский колхоз, председатель тов. Строганов, организовал вторичный обмолот яровой соломы. Результаты неплохие, намолочено уже свыше тонны зерна. Всего будет намолочено до 20 центнеров овса.

В. Соловьев.

ПРОИЗВОДСТВО
ИГРУШЕК

Ковернинский промкомбинат освоил новое производство мягких детских игрушек, которые делаются из отходов пошивочных мастерских. Уже начали массовое изготовление кукол, зайчиков и других.

В Наркомземе СССР

Народный комиссар земледелия Союза ССР тов. Андреев А. А. на основании постановления Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года издал приказ «О мерах поощрения работников МТС, МТМ и ремзаводов за своевременное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов», которым предусматривается:

1. Установление следующих премий руководящему и инженерно-техническому персоналу МТС, МТМ и ремзаводов, отличившимся в организации проведения ремонта тракторов, изготовлении * и реставрации запасных частей:

а) директора и главные инженеры (техноруки) ремонтных заводов, хозрасчетных машинотракторных мастерских, директора и старшие механики МТС, механики — заведующие ремонтными мастерскими при МТС премируются:

за выполнение установленного месячного плана ремонта тракторов и моторов при хорошем качестве ремонта — в размере до 2-х месячного оклада; за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере трехмесячного оклада;

б) начальники цехов, мастера и мастера-контролеры МТС, ремзаводов и МТМ премируются: за выполнение установленного месячного задания по ремонту моторов и тракторов при хорошем качестве ремонта в размере месячного оклада;

За полное выполнение задания по плану осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере 2-х месячного оклада.

2. Разрешено директорам МТС, ремзаводов и МТМ, выполнившим месячные планы ремонта тракторов, премировать отличившихся на ремонте рабочих в размере месячного заработка.

Установление премирования руководящих и инженерно-технических работников ремонтных трестов, наркомземов республик, краевых (областных) земельных отделов и центрального аппарата Наркомзема СССР — за выполнение месячных планов ремонта тракторов — в размере месячного оклада, а за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов — дополнительно в размере двухмесячного оклада.

Премии директорам и главным инженерам ремзаводов и МТМ выплачиваются из фонда

зарплаты на основании приказа управляющего трестом, а директорам и старшим механикам МТС, механикам — заведующим ремонтными мастерскими при МТС на основании приказа наркома земледелия республики, начальника край (обл) земотдела — из специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

Премии начальникам цехов мастерам и рабочим ремзаводов и хозрасчетных мастерских выплачиваются из фонда зарплаты, а рабочим мастерских при МТС — за счет специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

4. Доводится до сведения всех работников МТС, МТМ и ремзаводов, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года утверждено пять переходящих Красных знамен Государственного Комитета Обороны для республик, краев и областей за лучшее выполнение месячных планов ремонта тракторов МТС и совхозов с одновременной выдачей вместе со знаменем премии в размере 300 тысяч рублей.

5. Учреждается 35 переходящих Красных знамен ВЦСПС и Наркомзема СССР для МТС, МТМ и ремзаводов, занявших первое место в соревновании при выполнении и перевыполнении месячных планов ремонта тракторов, с одновременной выдачей вместе со знаменем денежной премии в размере 20 тысяч рублей.

6. Доводится до сведения предприятий, независимо от их ведомственной подчиненности, изготовляющих и реставрирующих запасные части к тракторам и сельхозмашинам, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года установленный ранее порядок премирования за выполнение и перевыполнение плана производства запчастей распространен на все предприятия, изготовляющие и реставрирующие запчастки к тракторам и сельхозмашинам, а именно:

Премии выплачиваются Наркомземом СССР предприятиям, выполнившим и перевыполнившим месячные планы производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в размере от 3 до 10 процентов стоимости изготовленных запасных частей в зависимости от их дефицитности и важности, а директорам и главным инженерам этих предприятий премируются в размере до полутора месячного оклада заработной платы.

В ответ на обращение
животноводов

Колхозники сельхозартели имени 18 партсъезда, Скоробогатовского сельсовета, на собрании горячо обсуждали обращение участников районного совещания животноводов. Они взяли обязательство к 25 декабря пополнить животновод-

ческие фермы. Практическими делами отвечает на призыв передовых животноводов района Сухоносский колхоз. На фермы куплено 2 коровы и 4 головы овец.

И. Потапов.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА

Смотр художественной самодеятельности

Хор русской песни села Хохломы всегда славился массовостью, красотой костюмов, отражающих картину старой русской деревни.

И в этот раз хохломцы, участники районного смотра художественной самодеятельности, вызвали восхищение зрителей. На сцену вышел хор в 21 человек, под руководством Е. Л. Олениной. Особенно хорошо была исполнена песня «В путь дорожку дальнюю», «Потеряла я колечко», массовый танец «Камаринская». Мастерски исполнен русский танец колхозником Мужиковым.

Старательно готовился к смотру художественной самодеятельности молодежный коллектив Фатеевского сельсовета.

СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

О зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

С 15 по 18 декабря 1943 года, в гор. Харькове, Военный Трибунал 4-го Украинского фронта в открытом заседании рассмотрел дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Харькове и Харьковской области.

В период временной оккупации гор. Харькова и Харьковской области немецко-фашистскими захватчиками расстреляно и повешено, заживо сожжено и удушено газом в автомобилях — душегубках свыше 30 тысяч мирных, ни в чем неповинных советских граждан, в том числе женщин, стариков и детей.

Эти зверства и насилия над мирным населением, чинились немецко-фашистскими войсками и германскими карательными органами по прямому указанию гитлеровского правительства.

Привлеченные к судебной ответственности по этому делу

Большой труд вложили в это дело учителя т. т. Лузгина М. А. и Тутушкина Л. М.

Хорошо исполнил хор песню «Гая» и цыганскую песню и пляску. Тутушкина Л. замечательно станцевала «Русского», но было бы больше красоты, если бы исполнительница вышла на сцену в русском костюме.

Горячее одобрение зрителей нашли физкультурные номера, подготовленные под руководством тов. Лузгиной. В них приняли широкое участие колхозники.

Фатеевский коллектив в заключительном концерте устранит недостатки, отмеченные комиссией, и покажет лучшие образцы самодеятельности.

С. Малова.

немцы Лангхельд Вильгельм, Риц Ганс, Рецлав Рейнгард и их пособник — изменник Родине Буланов Михаил, лично принимали активное участие в истязаниях, расстрелах и зверствах над советскими гражданами. Подсудимые полностью признали предъявленные им обвинения.

Военный трибунал приговорил Лангхельд Вильгельма, Риц Ганса, Рецлав Рейнгарда и Буланова Михаила к смертной казни через повешение.

19 декабря с. г. в гор. Харькове на городской площади в присутствии 40 тысяч трудящихся гор. Харькова и колхозников ближайших районов, приговор Трибунала над немецко-фашистскими злодеями — Лангхельд, Риц, Рецлав и изменник Родине Булановым приведен в исполнение.

(ТАСС).